



## 臺灣臺東地方法院檢察署

### 高雄玉山銀行行員攔劫詐騙匯款, 助老婦保住 100 萬老本!

高雄市 68 歲劉老太太日前在家中接到詐騙電話，歹徒冒充台大醫院藥局，以多重角色、多次電話轉接，再加上電影劇情的逼真情節，她以為自己真的是詐騙共犯，且必須賠償被害人損失 500 萬元，急忙前往玉山銀行，將定存解約準備匯款，當時熱心的行員苦勸拖延 1 小時，但老太太在歹徒監視、催促下，不聽勸阻，還是將錢匯出，返家後聽女兒關心詢問才發現被騙，事隔 1 小時後，她找到剛才苦勸她的行員，經過緊急通報 165，並展開攔截匯款大追擊，全數攔截匯出的 100 萬元，老太太對這位行員感謝不已，並說這次真的「遇到貴人」了。

劉太太日前在家接到自稱是「台大醫院」藥局人員來電，問她是否委託一位陳○○先生現在在醫院櫃台，幫她申請勞保重大疾病補助？當時她立刻表示沒有，藥局人員要她在電話中等候，然後去叫受委託人過來與她確認，但沒多久藥局的人說：「那個陳先生跑掉了，現在警方正在抓人」，且將電話轉接給警察，警察說她的個資被利用，且名下帳戶有 4 將筆被騙款匯入，這 4 筆匯款人已向警方報案，她已成為詐欺共犯，接著電話又轉給檢察官，要她去超商收 3 張扣押存款公文，說她必須將存款領出接受調查，且要另帳戶內 530 萬還給被害人。劉老太太 40 歲守寡，一人省吃儉用辛苦帶大三個孩子，她只有 100 萬定存的養老本，但假檢察官要她把錢領出來交給法院，會有人向她收錢，但她說領現金走在路上怕被搶，歹徒才改口要她去銀行匯款，並交待她在行員詢問時回答：「領錢為了給兒子買車」，在歹徒要求下，她將行動電話開機並放進口袋，進入玉山銀行。

行員見老太太要將定存 100 萬元解約領出，詢問用途時，她依歹徒指示回答，但行員仍不放心，經查詢帳戶所有人，並發現是股票帳戶而非車行帳戶時，再度提醒她不要匯款，但受到歹徒電話遙控，心裏一直對詐欺共犯要賠款的事耿耿於懷的她，仍在銀行營業最後 2 分鐘完成匯款，回家後將將事發經過告訴女兒，才發現被騙，急忙打電話聯絡玉山銀行，在匯款已經 1 小時後，仍在行員努力之下，成功攔截 100 萬元匯款。事後她表示，雖然常接到詐騙電話，但這次手法較複雜，且歹徒利用她會擔心涉及刑案還要賠錢，一時心慌竟不聽行員苦勸，幸好這次「遇到貴人」，真是虛驚一場，以後會更小心查證，不會再上當了。